

新春瑞雪图



3天撒布60吨融雪剂 菏泽上演全城除雪

相关部门启动应急预案,多种措施促进清除积雪

本报菏泽2月9日讯(记者 邢孟 王保珠 赵念东) 4日晚开始,菏泽普降大雪,城区道路均被积雪覆盖,给市民的出行带来很大不便。为了保障市民安全出行,菏泽市城市管理局、菏泽公交公司迅速启动应急预案,分别组织部门紧急行动,集中清理城区道路积雪,保障道路畅通,为市民群众安全出行提供便利。

4日晚,菏泽开始降雪。盼了一个冬天,这场雪让人们过足了瘾。但惊喜之余,城区道路均被积雪覆盖也给人们的出行带来了不便。由于本次降雪量大时长,城区道路积雪严重,为清理积雪,菏泽市城市

管理局相关工作人员忙得热火朝天,撒布融雪剂,出动大型除雪设备,环卫工人全员上阵,上演了一场全城大除雪。

菏泽公交公司及及时启动恶劣天气应急预案,成立恶劣天气应急指挥中心,统一指挥和组织公司在恶劣天气的运行工作。指挥中心下设四个小组,分别负责在恶劣天气时营运调度、应急保障、后勤保障和通讯宣传的应急工作,“在保障公交车安全的情况下,实施现场应急处置和车辆调配与疏导,并采取有效措施解决可能出现的大量乘客滞留问题。”菏泽公共汽车公司经理薛梅说。

为了加快积雪融化,环卫工人在菏泽主要道路撒布融雪剂,并按照国家有关除雪作业技术标准,使用撒布机在中华路、人民路、华英路、和平路等主要道路撒布融雪剂,加快道路积雪融化。据了解,为除积雪,3天时间城区共撒布融雪剂60吨。另外,为加大机械化除雪力度,城管部门还出动大型除雪设备14台(套),对城区主次干道积雪进行全面清理。与此同时,全市3000余名环卫工人全部出动,每天早晨5点至下午6点半,对不利于机械作业的慢车道、人行道、广场等部位积雪进行不断清除。

◀春节假期,菏泽喜迎瑞雪。本报记者 邓兴宇 摄

一场暴雪洗出好天气

菏泽近50年来第二个初雪出现在2月份的年份

本报菏泽2月9日讯(记者 李贺 通讯员 张翠英) 从4日夜间开始,菏泽迎来了一场迟到的暴雪。据了解,这是菏泽市近50年来第二个初雪出现在2月份的年份。这场暴雪一扫春节期间连续的严重雾霾天气,9日,菏泽迎来了久违的好天气,山东环境监测的菏泽空气质量显示为良。

春节期间连续数天的大雾让很多市民颇为反感。而受西南暖湿气流影响,2月4日夜间开始,菏泽市出现降雪天气,24小时全市有七个监测站达到暴雪标准。据菏泽市气象部门统计,到8日6时,全市过程降水量平均16.7毫米,菏泽站降水量最大达到20.9毫米。这是自2013年入冬以来菏泽首次出现降雪。针对此次降雪,市气象台先后发布暴雪黄色、道路结冰橙色预警信号。

1961年至今的气象资料显示,菏泽市最早初雪出现在11月9日(1967—1968年),最晚初雪是2月10日(1983—1984年),而2013年入冬以来的初雪出现在2月5日,是菏泽市近50年来第二个初雪出现在2月份的年份。

这场降雪也一扫春节期间的雾霾天气。9日,记者登录山东环境网查询,菏泽市六个空气质量监测站点空气质量均为良,适宜户外活动或锻炼。只是大雪过后,菏泽气温大幅下降,市民外出应注意保暖。

此外,对农业生产来说,这次降雪来得十分及时。在本次降雪之



▲市民们漫步雪地,享受着雪之乐趣。

▶骑电动车出行的市民小心翼翼通过冰面。

本报记者 邓兴宇 摄

前,菏泽连续60多天没有有效降水,水利部门已经着手抗旱。但是随着一场酣畅淋漓的暴雪到来,近期农田基本不存在抗旱问题。这次降雪气象部门也组织九县区实施了人工增雪作业,改善了农田土壤墒情,对冬小麦春季生长十分有利。



雪扰春运,菏泽迎客流高峰

及时应对,汽车总站未出现旅客滞留现象

本报菏泽2月9日讯(记者 邢孟) 春节长假已经结束,菏泽汽车总站也迎来了返程客流高峰。而受前几日降雪的影响,不少客车班次停发或晚发。记者获悉,由于应对措施启动及时,妥当,菏泽汽车总站并没有出现旅客滞留现象。日前,班车均正常运行,并准备了107部加班车,加足马力,确保所有旅客都顺利踏上春运旅途。

菏泽汽车总站营销科工作人员介绍,自5日起,受大雪天气影响,5日、6日(正月初六、初七)

班次都有所减少,特别是6日(初七)班次较平常减少300余班,而由于路面较滑,高速封闭,到6日上午10时才正式发车。客流主要集中在济南、北京、天津、烟台、淄博、潍坊等方向。

受天气(雪)影响,5日至7日(正月初六至初八)客流虽有增加,但较去年相比,仍有大幅下降,平均每日较去年下降2500余人。8日(正月初九),路面积雪融化,客流激增,8日当天旅客发送量达20599人次。虽然客运受大雪天气影响

较大,但由于汽车总站及时启动应对措施,因此并未出现旅客滞留现象。“我们随时与高速公路工作人员联系,接通知确保畅通后才予以发车。”菏泽汽车总站营销科科长程晓青告诉记者。

为了缓解旅客候车焦急的心情,车站工作人员利用广播不间断向旅客播报发车时间信息,并准备了开水、热姜汤、感冒药品等,为候车旅客提供了一个温暖舒适的乘车环境。另外,一旦出现旅客退票现象,将

全额票款退还给旅客(平时会收取20%的退票费)。

车站工作人员提醒,虽然客流高峰集中在5日至8日(正月初六至初九),但由于降雪天气的影响,不少旅客选择延期出行,预计11日(正月十二)及15日(正月十六)还会出现大批客流。旅客出行应尽量避开出行高峰,选择其他日期出行。如果遇到雨雪天气不确定班车是否能够正常发车时,市民可以拨打免费客服热线95105186进行咨询,提前了解出行信息。

图说新闻

齐上阵 广场清雪



8日下午,菏泽市城市管理局城市执法队的车站、开发区、景区三个大队60余名队员自带扫帚和铁锹,对菏泽火车站前1万多平米广场上的积雪进行了清扫。

本报记者 张朋 摄影报道

扫瑞雪 迎接开班



7日,春节假期后的第一个工作日,下了一夜的雪又经过行人的踩踏,使路面结上了厚厚的一层冰。菏泽市体育局领导立即组织单位党员、干部开展铲冰扫雪活动,铲除局办公大楼门前道路及阶梯上的积雪,清扫积雪,确保道路畅通及行人安全。

本报记者 李德领 摄影报道

站岗、清雪 一样不落



4日晚,菏泽迎来2014年首场大范围强降雪天气,路面覆盖积雪,给市民出行带来极大不便。菏泽公安交警全力疏导路面交通,帮助清扫路面积雪,防范交通事故发生,给节日期间走亲访友群众营造了良好的交通秩序。本报记者 邢孟 赵念东 通讯员 潘之源 摄影报道